

我看見 我聽到.....



陳惠雪
宣道會康怡堂會友

烈蓬牧師(左)分享、黎嘉禮牧師(右)傳譯

作為宣道會的會友，又是教會的宣教委員會成員，既然可以抽出時間來，便第一時間報名參加湄公河流域會議。其實，筆者是懷著休息的心情來參加的，並不期望有甚麼得著。可是，天父的心意並不如此。

我看見

精心的安排、周到的接待、舒適的場地、緊湊的節目、全面的內容，不打算在此細表。筆者看見的是：

第一，竭誠盡力的工場主管和宣教士。為了讓來自各地的參加者認識湄公河畔的情況，他們預備了很

精簡而周全的介紹，使與會者對各區的情況和需要有更全面的認識。舉一個例子，筆者曾往黃金閣，以為對當地的需要已略知一二，也常常記念著，可是透過介紹，才知道自己的認識很片面。當地的工作很多元，負責的同工把直接參與的和與當地機構合作的事工清楚地羅列，讓與會者一目了然。這預備工夫不簡單啊！其他如柬埔寨、泰國、啞鈴國等地的事工，有直接傳福音的，也有藉扶貧、醫療、教學的……宣教士都簡潔地作了全面介紹，讓與會者一窺全豹，認識前線後方同工們的努力。



遠
近
差
傳





本會董事會主席許振武牧師致辭，黎李翠玲師母傳譯



大會講員 Dr. Henry Breidenthal (左)、烈蓬牧師(中)、翁競華牧師(右)



泰國工場宣教同工(右起)李文康、李李婉雯、靈風、吳黃嘉儀

第二，全然委身的宣教士們。翁競華牧師、黎嘉禮牧師和師母在泰國的年日長，泰語流利，無論從泰語翻成粵語或粵語翻成泰語都難不到他們。可是，其他多位宣教士，他們在工場的日子並不很長，卻要擔當傳譯，當中所承受的壓力可想而知。雖然有時因對泰語未完全掌握，需要提點，但各人都竭盡全力。有一位負責的同工病了，其他同工義不容辭地替上。好一幅同負一轡的圖畫！

第三，不遺餘力的董事們。對於差會的董事們，筆者過去只知其名而少見其人。這次的參與，我親身認識了他們，並衷心的佩服。他們在忙碌的教會牧養事奉中，仍不忘協助差會推動各項事工，更有投身於

宣教前方的；特別敬佩兩位年長的董事，會議後仍奔波到工場去，筆者為之汗顏。

我聽到

會議上、探訪裡，不僅目睹湄公河畔各地的發展，也耳聞各地的需要。最衝擊筆者心坎的是：

柬埔寨的戰爭雖已完結了多年，但人民仍陷於苦難之中，貧困、無家、失學、飢餓、被棄……，所需要的是全人關懷。不論作牧養的、老師的、青少年工作的、技能訓練的、資訊科技的……種種人材都在需要之列。筆者曾當老師多年，關注人材的培育，知道差會在柬埔寨購置了一塊土地，預備為短缺的師資以



全人教育的模式栽培，筆者欣喜！然而，購地和建築的資金正待籌措。

在啞鈴國幾天的探訪，發現那裡的需要更多。這個尚待發展的國家，屬無神論的創啟地區，人民生活較柬埔寨更窮困，更需要全人的關懷。當地的同工說，就算屬首都範圍，市中心以外的地區已貧瘠不堪、房屋殘破、泥路破爛，因此不敢帶我們前去探訪，恐怕我們不能適應。感恩的是工場已在新建的商場購置了兩個單位，計劃開設服務中心，筆者深願這個中心有足夠的資金和師資，帶給當地全人的祝福。

回程時在泰國曼谷雖然只短暫逗留了幾個小時，卻有機會參觀正在興建中的綜合大樓。同工介紹時充滿了期盼，筆者也深感興奮！可是，在前往工地的路途上看見高聳的清真寺，大樓附近聚居的又多是抗拒福音的族群，我好像明白宣教士內心的激動——福音工作不容易啊！

衝擊

幾天裡，衝擊著筆者內心的只有一個圖像：禾場多、莊稼熟、工人少；湧進筆者耳朵的聲音是：工場要拓展，資金何來？工人何在？服侍的方式是如此多元：代禱、奉獻、推動、投身……，任何信徒都不難參與其中一項，你又如何？回來後，盤旋腦海的是：湄公河畔有千萬的人正在等候福音，你聽見他們在叫喊嗎？對他們的需要能視而不見、聽而不聞嗎？

沒有了辦公室事務的羈絆，筆者滿心期待像陶淵明般歸去，徜徉於大自然之間，遊走於古詩古詞的境界裡；不料，天父把湄公河畔如此立體的需要展現在我眼前，我能不按著祂的心意走嗎？我不敢與天父討價還價！

